

失業漢劫鳳姐為籌錢食聖誕餐

打劫 900 元判囚 40 月

【本報訊】失業漢聲稱為籌錢與妻兒吃聖誕大餐，不惜鋌而走險，去年平安夜藉詞光顧鳳姐，使用武力毆劫鳳姐，搜掠 900 元逃去。翌日他再致電鳳姐，對方報警將他拘捕，他昨日在區域法院承認一項搶劫罪名，被重判監禁 40 個月。

被告黃肇洪（四十四歲），被控一項搶劫罪，他即時在庭上承認控罪；黃被指去年 12 月 24 日於長沙灣青山道一個住宅單位內行劫一名 43 歲女子，劫去現金 900 元。

完事後才露出賊相

外籍法官鮑理賢昨日判刑時指斥被告的行徑暴力，對性工作者等弱質女流施展暴力，不但毆傷事主，對社會造成危險，並認為被告以家境清貧作為求情，是不可接納的。鮑官又稱，必須嚴懲被告的行為，遂以 60 個月作為量刑起點，考慮他認罪後，作出三分一的減刑，判入獄 40 個月。

案情透露，去年平安夜，事主在青山道某單位工作，其間聽到被告按響門鐘，於是應門，被告掩飾自己劫掠的真相，更在最初與鳳姐議價，最終與事主達成 320 元一次性的性服務。

致電事主現身被捕

被告其後假裝普通客人一樣，先脫衣沐浴，並隨後享受鳳姐的性服務。約半小時後，被告與事主完事，正當事主等候被告拿出內金之際，被告竟突然露出賊相，乘鳳姐背向自己的時機，用右手猛力箍住事主的頸部，事主欲掙脫惟被告力大難以對抗。

被告其後又將事主推倒，揮右拳打中事主的左眼。事主倒在地上，被告乘勢從抽屜中掠奪財物，但只發現 900 元事



近年涉及鳳姐的劫案不時發生，圖為早前荃灣一宗同類案件，警方在現場調查

主當日的皮肉錢。被告轉身便奪門而去。

事主遇劫後報警求助，警方未能拘捕被告。惟天網恢恢，被告翌日竟再致電事主，並相約見面就打劫的粗暴行爲道歉。事主即時向警方報告，被告再次現身時便遭警方逮捕。

辯方求情時表示，被告多年來從事裝修工作，但去年難以尋覓工作，已經長期待業。案發時聖誕節將臨，被告因沒錢經常與妻爭執，當日又正擔心沒有足夠金錢實踐在聖誕夜與妻子及 6 歲兒子吃聖誕大餐的承諾，情急下冒險犯法。

，虛打兒子並非一種管教方式，反而令下一代「有樣學樣」。被告用極帶羞辱性的方式處罰和毆打兒子，須為案件負責，將被告還押至本月二十六日，待取惑化和社會服務令報告後判刑。裁判官明言案件嚴重，不排除將被告判監。

辯方求情指，案件起源來自一段失敗的中港婚姻，被告妻子與其中三名兒子於〇四年成功申請來港，惟不久妻子嫌棄丈夫收入微薄，後來與他分居並放棄兒子的撫養權。被告逼於無奈下只好辭去任職多年的廚師工作，申請綜援過活，並終日留家「全職教仔」。

另方面，被告内心非常愛惜兒子，因此十分着緊他們，故對他們要求甚高，甚至用了錯誤方式管教；而被告最錯之處是娶了一名比他年輕近十年的内地女子為妻，為中港婚姻失敗的例子。辯方又稱，事發後被告不能與親兒接觸，更可能喪失四名兒子的撫養權及留下案底，已令他受到最大的懲罰。

廚師涉姦失戀女文員

【本報訊】一名青年涉嫌趁女同學與男友情海翻波，在卡拉OK 內威士忌溝緣茶灌醉女同學，並帶她回天水圍的寓所將她強姦。翌晨事主酒醒向青年質問，他竟涉嫌再強姦事主。事主及後告知兩名前男友並報警求助。但青年在警訊下向警方稱當時事主願意與他性交。青年昨於高院否認兩項強姦罪，案件隨即開審，事主亦親自出庭作供。

任職餐廳二廚被告郭曉康，被控於去年 4 月 25 日在天水圍寓所內兩度強姦 20 歲的女事主 X。任職文員的事主昨日亦親自出庭作供。身型高大的被告昨日獲准在審訊期間保釋，他在散庭後亦與一名女性朋友一同離開法院。

據控方開控陳詞及事主作供時稱，去年 4 月 24 日，X 與男友剛分手且心情欠佳，她相約舊同學一同到卡拉OK 消遣，其間 X 主動提出相約同為舊同學的被告一同前往。X 與被告先到卡拉OK，及後女同學亦加入，3 人一同唱歌及喝無酒精飲品。及後被告建議飲酒猜枚，並點了一支威士忌並加入綠茶與 X 等一同飲用。其間 X 的男友曾致電她，她與對方傾談後感到不快，並曾換向被告，被告亦曾攬着她拍她的頭作安慰。X 昨稱被告其間曾吻向她，但她並沒有反抗。

及後，X 酒醉，被告送她到自己的住所，並將她強姦，X 曾意圖反抗，但因酒醉乏力。翌晨約 8 時，X 酒醒並質問被告為何強姦她，被告卻稱「我想做就做」，繼而再次強姦事主。X 及後離開並向兩名前男友發出短訊告之事件，並報警求助。控方指被告曾發出短訊向 X 道歉並求 X 當他的女友，但遭拒絕。警方及後拘捕被告，警訊下被告稱第一次與 X 性交是因酒醉，但第二次性交前他掩着 X 的嘴她亦沒有反抗，故認為 X 不介意與他性交。

王哲軍弑母案開審

【本報訊】中國人壽前董事長兼中國保險行業協會會長王憲章的兒子王哲軍，去年涉嫌在灣仔星域軒寓所內以菜刀狂斬母親戰秋霞頭頸超過 150 刀死亡，案件昨日在高院開審，被告在警方警訊下稱懷疑母親是日本間諜要殺害他，故先下手為強將她殺死。

被告王哲軍（36 歲），報稱保險公司經理，昨於高等法院否認一項謀殺罪，案件隨即開審。控方開案時指被告狂斬事主超過 150 刀，明顯是想令事主受重創，控方亦認為被告施襲時明顯有意識。控罪指被告於去年 2 月 26 日於灣仔星域軒 27 樓一單位內謀殺其母親戰秋霞（62 歲）。

據控方開案陳詞指，案發當日凌晨，保安員關志鴻巡邏至事發單位時，發現門半開，他遂通知上司，夜間主管梁德明進入單位內，發現死者躺在睡房外且有攤血迹，立即報警求助。救護員到場發現事主已死去多時，警方到達後不久，被告突然從後樓梯衝進單位，雙手被割傷，右眼黏有膠水。警訊下被告承認殺死母親，並稱他懷疑母親為日本間諜，來港殺害他，故先以菜刀將她殺死。

控方指經法醫檢驗，事主死於超過 150 處的刀傷，傷口相當深入，主要集中在頸項及頭部。醫生檢驗被告後認為被告出現了一些精神病的徵狀，包括有妄想徵狀及幻聽。控方指被告斬向母親的頭部及頸部超過 150 次，明顯是至少希望事主受嚴重傷害，符合被裁定謀殺罪。控方指被告亦承認用菜刀斬死母親，從被告的錄影會面可看見被告當時的精神狀態並不穩定，並非在沒有意識下殺人。

控方昨日分別傳召案發當日趕到現場，且曾與被告接觸的三名警員出庭作供，他們均表示被告當日衣着怪異，上身穿五件上衣及風襪，下身卻像「超人」一樣只穿着紅色三角內褲。

頭塞水桶水射鼻等 失婚漢六大酷刑虐兒

待兒子。

男童在警方錄影會面中指出，當日弟弟向父親誣告遭他毆打，父親盛怒下在十分鐘內不斷虐待他，先將他的頭塞入盛滿水的膠桶內，再用水射其鼻子，以腳踩他頭部約七分鐘，更用布塞口致乳齒脫落及流血。此外，他又遭膠袋笠頭及遭菜刀指臉部恐嚇。

裁判官裁決時表示，被告身為四子之父卻未有做好榜樣

，虛打兒子並非一種管教方式，反而令下一代「有樣學樣」。

被告用極帶羞辱性的方式處罰和毆打兒子，須為案件負責，將被告還押至本月二十六日，待取惑化和社會服務令報告後判刑。裁判官明言案件嚴重，不排除將被告判監。

辯方求情指，案件起源來自一段失敗的中港婚姻，被告妻子與其中三名兒子於〇四年成功申請來港，惟不久妻子嫌棄丈夫收入微薄，後來與他分居並放棄兒子的撫養權。被告逼於無奈下只好辭去任職多年的廚師工作，申請綜援過活，並終日留家「全職教仔」。

另方面，被告内心非常愛惜兒子，因此十分着緊他們，故對他們要求甚高，甚至用了錯誤方式管教；而被告最錯之處是娶了一名比他年輕近十年的内地女子為妻，為中港婚姻失敗的例子。辯方又稱，事發後被告不能與親兒接觸，更可能喪失四名兒子的撫養權及留下案底，已令他受到最大的懲罰。

【本報訊】失婚漢不滿八歲兒子毆打弟弟，竟然向子施予包括水射鼻、頭塞水桶及布塞口等六大酷刑，其分居妻子往學校探訪兒子時揭發報警。涉案男子於粉嶺法院被裁定虐兒罪成立，裁判官認為被告的犯案手法惡劣，令其兒子活在長時間的痛苦之中，故下令將他還柙監房，本月二十六日宣判。

被告四十四歲，涉於〇八年六月十五日在屯門住所內虐

頭塞水桶水射鼻等
失婚漢六大酷刑虐兒

2008 年 10 月 22 日，廣西南寧市迎來了第五屆中國—東盟博覽會，這個自 2003 年就落戶南寧的國際型盛會自誕生之初就不斷地拓展其內涵和外延，終於在其進入到第五個年頭後進入了鮮花著錦的好時光。2008 年的東盟博覽會同期舉辦了 16 個高規格論壇，而其中由廣西壯族自治區黨委書記郭聲琨同志倡導，中華人民共和國衛生部、廣西壯族自治區人民政府主辦，廣西醫科大學口腔醫學院承辦的 2008 中國—東盟國際口腔醫學交流與合作論壇更是受到了各方面高度關注。

文 王 芳

而論壇之後的成果，由廣西醫科大學口腔醫學院牽頭，與東盟國家的合作，建立東盟國際口腔醫學教育的藍圖也逐漸成型，目前，廣西醫科大學中國東盟國際口腔醫學院獲得了廣西壯族自治區發展和改革委員會批覆同意，正式立項。

廣西醫科大學口腔醫學院院長、博士生導師、東盟國際口腔醫學教育的倡導者周諾教授告訴記者：「隨着東盟國際博覽會永久落戶南寧，廣西與東盟各國交往不斷增多，作為一名口腔醫學工作者，我深刻的體會到東南亞地區對口腔醫學教育的需求也從昂貴的歐美轉向中國大陸。開展東盟國際口腔醫學教育，我們廣西醫科大學口腔醫學院佔據了天時地利人和。為了順應東盟經濟和廣西經濟發展的長期需要，東盟國際口腔醫學院建設是一件勢在必行、共利多贏的好事，更是開拓東盟多方深層次合作、發揮中國影響力的新途徑。」

最後的贏家

2008 年 11 月 8 日，廣西南寧，荔園山莊。

老撾人民民主共和國衛生部部長本梅·達拉洛（Ponmek Dalaloy）以及柬埔寨、緬甸、印度尼西亞、新加坡等東盟國家衛生部官員，還有馬來西亞、菲律賓、印度尼西亞、越南等國家口腔（牙）醫學會會長以及我國衛生部官員、國內 40 餘所口腔醫學院校的院長等 150 餘人匯聚一堂，參加 2008 中國—東盟國際口腔醫學交流與合作論壇。

在會議上與會者一致同意，在正常情況下，論壇每兩年舉辦一次，並將永久落戶南寧。

博士生導師、院長周諾教授指導研究生開展科研工作



▲老撾人民民主共和國衛生部部長本梅·達拉洛來我院專訪

來規劃和裝備。這將是一個輻射東盟國家的教學研究型學院，兼具東盟國際口腔醫學教育中心、東盟國際口腔疾病預防中心、東盟國際口腔醫療中心、東盟國際齒科工中心、東盟國際口腔醫學研究中心。

周諾院長認為，東盟國際口腔醫學院在辦學方面要做好亞洲尤其是東盟國家的口腔醫學教育的考察和調研，做好生源的開發工作。以留學生教育為切入點，結合國際醫師准入內涵，優化重組課程體系，實現人才培養的國際化與本土化接軌。

周諾教授將東盟國際口腔醫學院定位為「具有國際競爭力的口腔醫院」和「教育基地」。在他看來，至少有五種使命：

——建立我國在東盟國際口腔醫學教育中的領導地位，使廣西南寧成為中國和東盟國家在科學研究、醫學教育、學術交流、技術合作、口腔醫學信息、科研成果發布、醫療電子科技產品、醫療儀器研發和貿易等領域的信息交流中心。

——能夠擴大口腔醫學教育。擴大南寧招收東盟留學生的規模，培養多層次、多類型口腔醫學人才。

——我國在口腔醫學領域的交流與合作發展潛力巨大，市場前景十分廣闊，建立東盟國際口腔醫學教育將不斷豐富和拓展中國東盟全面合作關係，為中國與東盟國家口腔醫學教育、醫療、科研搭建國際化的良好平台。

——充分發揮教育所具有的影響力，從而達成中國和東盟各國的互相理解、和諧共存，實現中國在東盟各國的影響力；

——提高社會、經濟效益。不斷豐富和拓展中國東盟全面合作關係，為廣西乃至整個中國相關產業鏈上的更多的企業帶來發展機遇，共同壯大中國的工業，促進我國和東盟國家共同發展，順應我國開發北部灣戰略的需要。

毫無疑問，正在創建中的廣西醫科大學東盟國際口腔醫學院正是這五種使命的承擔者，任重而道遠，在談到藍圖的如何實現時，周諾教授說：「醫學教育國際化是現代醫學模式的要求，是醫學院校自身發展的需要。這樣一個具有長遠意義的教育項目已經得到了政府的立項扶持，將來我們會積極探索多渠道的辦學資金來源，尋求社會個方面的合作機會，完成我們的使命。」

三十年磨一劍

如此高規格的國際性口腔醫學論壇落戶南寧並且由廣西醫科大學口腔醫學院來承辦，正從另一角度證明了廣西醫科大學口腔醫學院改革開放三十年來取得的輝煌成就及在東盟地區乃至國際上的巨大影響力。

廣西醫科大學口腔醫學專業開辦於 1978 年，經過 30 年的奮鬥和努力，在國內口腔醫學的教育、醫療、科研領域開創了一片天地。2006 年廣西醫科大學口腔醫學專業獲「廣西高等學校優質專業」；2008 年評為「廣西壯族自治區級人才培養模式創新實驗區」；2008 年獲教育部、財政部聯合設立的國家級教育「質量工程」建設項目，成為國家級高等學校特色專業建設點。口腔顎面外科學 2003 年被自治區教育廳確定為「十五」期間首批廣西高校普通本科專業重點課程；2007 年獲廣西高校自治區級精品課程及廣西高校重點學科稱號；2008 年獲廣西醫療衛生重點學科稱號。院長周諾向記者介紹，學院自成立之日起，就圍繞「趕全國一流水平，創南

東盟國際口腔醫學教育的藍圖

可以說，在國內的口腔醫學界，廣西醫科大學口腔醫學院是名副其實的「優等生」，硬件軟件等各項指標在國內遙遙領先。同時，廣西醫科大學口腔醫學院也在努力把自己打造成一個「國際優等生」，開始在地區內發揮影響。

廣西醫科大學口腔醫學院憑藉東盟博覽會的平台，邁出了國際化的堅實一步，而東盟博覽會也因為口腔醫學論壇的成功舉辦豐富了其內涵和外延，開始向着多元化、更加廣泛的層面深入。而廣西醫科大學東盟國際口腔醫學院的創辦更是將這一藍圖的具體承載者。

廣西醫科大學口腔醫學院院長周諾在接受記者採訪時說，廣西醫科大學東盟國際口腔醫學院將按照國際化的標準